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Погружная арматура 
для технологических процессов
Тип 202821

Краткое описание
Погружная арматура для технологических процессов служит для надежного монтажа 
электрохимических сенсоров в резервуарах. Арматура серии 20.2821 специально разра-
ботана для эксплуатации в тяжелых условиях, особенно в сильно загрязненных средах 
или в средах, в которых происходит образование налета. Арматура предназначена для 
монтажа заполненных гелем сенсоров с размерами погружной части 120х12 мм и резь-
бой Pg13,5. С помощью фланца (стандарт) или держателя арматура интегрируется в 
соответствующий процесс. В стандартном исполнении арматура изготовлена из нержа-
веющей стали 1.4404/316L. Исполнения из других материалов поставляются по запросу. 
Монтажная длина арматуры – от 500 до 2500 мм с шагом 500 мм. Монтаж в резервуар 
или в открытый канал происходит обычно сверху.
Функция промывки (опция) обеспечивает возможность легкой очистки сенсора. С по-
мощью присоединенного преобразователя величины pH с функцией «контакт очистки» 
может включаться соответствующий клапан (промывочная жидкость или воздух под 
давлением). В этом случае не требуется какое-либо дополнительное управление.

Принцип промывки сенсора
С помощью дополнительного устройства для промывки достигается эффективная ме-
ханическая очистка сенсора воздухом или соответствующей жидкостью для промывки. 
Этим обеспечивается надежное проведение измерений в критических средах. С помо-
щью функции преобразователя величины pH «контакт очистки» может активироваться 
вентиль или устройство управления. Пользователю следует использовать следующие 
дополнительные элементы:

 —Промывочный раствор (например, вода)
 —При необходимости химикаты
 —Подключение сжатого воздуха

Линия для подачи промывочного средства интегрирована в арматуру. Она выходит на-
ружу через кабельный ввод в верхней части арматуры. Линия выступает от арматуры 
примерно на 1 метр и с помощью стандартного соединения (например, Festo, Swagelock 
и т.д.) может подключаться к подводу моющего средства. Соединение не входит в стан-
дартный комплект поставки.
Через заданный интервал промывки сенсор очищается сжатым воздухом или подходя-
щим промывочным раствором. Кольцевое расположение форсунок обеспечивает опти-
мальный процесс очистки.

Указание:

Проверка химической совместимости материала арматуры и измеряемой среды с 
промывочным раствором осуществляется пользователем.

Особенности
 —подходит для всех сенсоров 120х12 мм с резьбой Pg 13,5

 —надежная конструкция

 —увеличение срока службы сенсора

 —уменьшение затрат на обслуживание

 —простой монтаж и установка сенсора

 —конструкция обеспечивает оптимальную очистку
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JUMO Prozess-Eintaucharmatur
Typ 202821

Kurzbeschreibung
Prozess-Eintaucharmaturen dienen dem sicheren Einbau von elektrochemischen Sensoren in
Behältern. Die Armaturen der Serie 20.2821 sind speziell für den Einsatz in rauen Umgebungs-
bedingungen ausgelegt. Besonders in stark verunreinigten Medien oder in Medien, die zur Be-
lagbildung führen können, werden diese Armaturen eingesetzt. Die Armatur ist für den Einsatz
von gel-gefüllten Sensoren mit Einbaumaßen 120x12mm und Verschraubung Pg13.5 geeig-
net. Über einen Flansch (Standard) oder einen Haltebügel wird die Armatur in den jeweiligen
Prozess integriert. In der Standardausführung wird die Armatur in pharmagerechtem Edelstahl
1.4404/316L geliefert. Andere Materialien sind auf Anfrage erhältlich. Dem Anwender stehen
unterschiedlichen Einbaulängen von 500 bis 2500 mm (jeweils 500 mm-Schritte) zur Verfü-
gung. Der Einbau erfolgt typischerweise von oben in den Behälter oder in das Gerinne.
Mit der optionalen Spülfunktion ist eine leichte Reinigung der Sensoren möglich. Durch den
nachgeschalteten pH-Messumformer mit Waschkontakt kann ein Ventil (Spülflüssigkeit oder
Druckluft) freigeschaltet werden. Es wird in diesem Fall keine separate Steuerung benötigt.

Funktionsprinzip der optionalen Sensorpülung
Mit der optional erhältlichen integrierten Spüleinrichtung wird eine effektive, mechanische Rei-
nigung des Sensors durch einströmende Luft oder eine geeignete Spülflüssigkeit erreicht.
Hierdurch ist auch in kritischen Medien eine zuverlässige Messung gewährleistet. Über einen
am pH-Messumformer vorhandenen Reinigungs- oder Waschkontakt kann eine Zeitschaltur,
ein Ventil oder eine separate Steuerung aktiviert werden. Durch den Anwender sind folgende
Komponenten bauseits zur Verfügung zu stellen:

- Reinigungslösung (z. B. Wasseranschluss)

- Ggf. Chemikalien
- Druckluftanschluss
Die Spülleitung ist in die Armatur integriert. Sie wird über die Kabelverschraubung am Kopf der 
Armatur nach außen geführt. Die Leitung ragt ca. 1 Meter aus der Armatur und kann mit einer 
handelsüblichen Verschraubung (z. B. Festo, Swagelock, etc.) an die Versorgungsleitung an-
geschlossen werden. Die Verschraubung ist nicht im Lieferumfang enthalten.
Je nach Dauer der eingestellten Spülzeit wird der Sensor dann mit Druckluft oder einer geeig-
neten Spülflüssigkeit gereinigt. Durch die ringförmige Anordnung der Sprühdüsen wird eine 
optimale Reinigung erzielt.

Hinweis:

Die Prüfung auf chemische Verträglichkeit des Armaturenmaterials und des Messmedi-
ums mit der Reinigungslösung liegt in der Verantwortung des Anwenders.

Besonderheiten
- geeignet für alle Sensoren 120x12 mm mit Pg13.5-Verschraubung

- robustes Design

- Erhöhung der Sensorstandzeit 

- Reduzierung des Wartungsaufwandes

- einfache Installation und Sensoreinbau

- optionale Spüleinrichtung

Vorläufig V

Typ 202821...

JUMO GmbH & Co. KG
P.O. Box 1209
D-36039 Fulda, Germany 
Telefon: +49 661 6003 321
Fax: +49 661 6003 9695 
E-Mail: mail@jumo.net
Web: http://www.jumo.net

Представительство в России
Фирма «ЮМО», г. Москва, 115162
ул. Люсиновская, 70, стр. 5 
Тел: +7 495 961 32 44; 954 11 10
Факс:  +7 495 954 69 06 
E-Mail: jumo@jumo.ru
Интернет: www.jumo.ru
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Технические характеристики

Материал, контактирующий со средой Нержавеющая сталь 1.4404 / 316 L

Подключение трубки Диаметр 4 мм и 6 мм, PTFE

Требуемые сенсоры Предназначена для 1 сенсора: 120 х 12 мм с подключением Pg 13,5.
Не предназначена для электродов с жидким KCl в системе сравнения!

Монтажная длина от 500 до 2500 мм (шаг 500 мм)

Рабочая температура1 -10 … +140 оС

Подключение к процессу
733 Фланец DN50
944 Держатель

Нержавеющая сталь
Полипропилен

Присоединение для промывки 
(типовое дополнение 921)

Подключение шланга

2012-02-10/00369862
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Typ 202820/40-... (alte Bezeichnung 2TA-PP-40-1...)

Für den Einbau von einem Messwertaufnehmer mit Pg 13,5-Gewinde. Der Einbau eines Impe-
danzwandlers Typ 202995/00..., siehe Typenblatt 202995, oder eines 2-Draht-Messumformers 
Typ 202701, siehe Typenblatt 202701, ist möglich.

Technische Daten
Werkstoff Polypropylen (PP), Dichtungen FPM (andere auf Anfrage)
Zulässige Temperatur 0 ... +95°C
Druckbeständigkeit 1 bar, bis +90°C
Elektrodenaufnahme Verschraubung Pg 13,5
Tauchrohrlänge Serienmäßig 500mm und 1000mm,

fertigungstechnisch bis max. 2000mm möglich,
Standardlängen 500, 800, 1000, 1300, 1500 und 2000mm

Befestigung Serienmäßig mit Rohrklemmen, andere Befestigungsmöglich-
keiten (Flansch etc.) optional erhältlich

Schutzart IP 65, EN 60 529
Gewicht Längenabhängig
Hinweis:
Bei allen Eintaucharmaturen ist der Einsatz eines externen KCI-Vorratsgefäßes möglich.

202820/40-0500-87

Typenzusätze / Zubehör

57

18

3

10
0

+
5 0 Feststellschraube

Flansch verschiebbar

ø100

ø140

ø18

Flansch DN 32, Verkaufs-Artikel-Nr.: 20/00083375

Feststellschraube

Flansch
verschiebbar

60

18

3

10
0

+
5 0

Ø18

Ø125

Ø165

Flansch DN 50, Verkaufs-Artikel-Nr.: 20/00083376

Abmessungen

1
0

0
+

5 0

35

2
0

2
0

Verschraubung Pg 9
für Leitungsdurchmesser
4 bis 8 mm

Schutzrohr

E
L

 =
 E

in
ta

u
ch

lä
n

g
e

Rohrklemme

Ø 40

Eintaucharmatur 202820/40-...

6 мм снаружи, 4 мм внутри, линия для промывки встроена, 
шланг из PTFE

Рабочее давление1

при -10 … +100 оС
при +140 оС

10 бар
4 бар

Давление в системе промывки 1…6 бар

1 Учитывать максимально допустимую температуру и давление для сенсора!

Допустимые давление и температура (исполнение с фланцевым присоединением)

Указание: принимать во внимание технические характеристики применяемого сенсора!
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Technische Daten

1 Armaturen mit Einbaulängen bis 1500 mm werden per DPD versandt; längere Armaturen werden per Spedition geliefert.
2 maximal zulässigen Druck und Temperatur des Sensors beachten!

Zulässiger Druck und Temperatur (Ausführung Flanschanschluss)

Hinweis: Die technischen Daten des verwendeten Sensors beachten!

Mediumberührtes Material Edelstahl 1.4404 / 316L

Schlauchanschluss Durchmesser 4 mm und 6 mm, PTFE

Sensoraufnahme Geeignet für 1 Sensor: 120 x 12 mm mit Pg13,5-Verschraubung. 
Nicht geeignet für Elektroden mit KCl-Flüssig-Elektrolyt!

Einbaulänge1 500 bis 2500 mm (in 500 mm-Schritten)

Einsatztemperatur2 -10 ... +140 °C

Prozessanschluss
733 Flansch DN50
944 Haltebügel

Edelstahl
PP

Spülanschluss (Typenzusatz 921) Schlauchanschluss ø6 mm außen, 4 mm innen, Spülleitung integriert, PTFE-Schlauch

Einsatzdruck1, 2

bei -10 ... +100°C
bei +140°C

10 bar
4 bar

Spüldruck 1 ... 6 bar
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Размер Подключение к процессу 733 (Фланец DN50) Подключение к процессу 944 
(держатель)Рисунок слева Рисунок справа

A 50 мм 165 мм 50 мм

B от 500 мм до 2500 мм 20 мм от 500 мм до 2500 мм

C 161 мм 125 мм 302 мм

D - 4 х отверстие 18 мм 108 мм

Материалы

(1) PA

(2) PA

(3) Нержавеющая сталь 1.4404 / 316L1

(4) Нержавеющая сталь 1.4404 / 316L1

(5) Нержавеющая сталь 1.4404 / 316L1

1 Контактирующая с измеряемой средой

2010-05-31/00540458
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Abmessungen

Materialen

1 vom Messmedium berührt

Maß Prozessanschluss 733 (Flansch DN50) Prozessanschluss 944
(Haltebügel PP)Abbildung links Abbildung rechts

A 50 mm 165 mm 50 mm

B 500 mm bis 2500 mm 20 mm 500 mm bis 2500 mm

C 161 mm 125 mm 302 mm

D - 4x Bohrung 18 mm 108 mm

(1) PA

(2) PA

(3) Edelstahl 1.4404 / 316L1

(4) Edelstahl 1.4404 / 316L1

(5) Edelstahl 1.4404 / 316L1

A

B
C

D

A

B
C

Prozessanschluss 733 
(Flansch DN50)

Prozessanschluss 944 
(Haltebügel PP)

B

A

C

D

Flansch EN 1092-1 Form A
Der Flansch ist vom Kunden bauseits zu stellen

(1)

(2)

(4)

(5)

(3)

Размеры
Подключение к процессу 944

(держатель)

Подключение к процессу 733
(Фланец DN50)

Фланец EN 1092-1 Форма А
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Hinweis:
Der Typenschlüssel ist kein Baukastensystem.
Wählen Sie für Bestellungen möglichst die unter „Lagerausführungen“ bzw. „Fertigungsausführungen“ aufgeführten Artikel. 
Eine freie Kombination von einzelnen Schlüsselmerkmalen muss von uns technisch geprüft und freigegeben werden. 

Fertigungsausführungen (Lieferung in ca. 3 Wochen nach Auftragseingang)

Ersatzteile (Lieferung in ca. 3 Wochen nach Auftragseingang)

Bestellangaben: Prozess-Eintaucharmatur

(1) Grundtyp

202821 JUMO Prozess-Eintaucharmatur

(2) Material
x 24 Edelstahl 1.4404/316L

(3) Prozessanschluss
x 733 Flansch DN50, EN 1092-1 Form A
x 944 Haltebügel PP

(4) Einbaulänge
o 0500 500 mm
x 1000 1000 mm
o 1500 1500 mm
o 2000 2000 mm
o 2500 2500 mm

(5) Dichtung
x 600 EPDM
o 601 FPM

(6) Typenzusätze
x 000 Keine
o 921 Integrierte Spüldüse

x = serienmäßig
o = optional

(1) (2) (3) (4) (5) (6)
Bestellschlüssel / - - - / , ...

Bestellbeispiel 202821 / 24 - 733 - 0500 - 600 / 921

Typ Kurzbeschreibung Verkaufs-
Artikel-Nr.

202821/24-733-0500-600/921 Prozess-Eintaucharmatur, 1.4404/316L, Flansch DN50, Einbau-
länge 500 mm, Dichtung EPDM, Integrierte Spüldüse

20/00543920

202821/24-733-1000-600/921 Prozess-Eintaucharmatur, 1.4404/316L, Flansch DN50, Einbau-
länge 1000 mm, Dichtung EPDM, Integrierte Spüldüse

20/00543923

202821/24-733-2000-600/921 Prozess-Eintaucharmatur, 1.4404/316L, Flansch DN50, Einbau-
länge 2000 mm, Dichtung EPDM, Integrierte Spüldüse

20/00543924

Typ Kurzbeschreibung

Dichtungsset EPDM Für Ausführung Edelstahl 1.4404/316L
Dichtungsset FPM Für Ausführung Edelstahl 1.4404/316L

Данные для заказа: Погружная арматура для технологических процессов

(1) Базовый тип

202821 JUMO Погружная арматура для технологических процессов      

(2) Материал

х 24 нержавеющая сталь 1.4404/316L

(3) Подключение к процессу

х 733 Фланец DN50, EN 1092-1 Форма А

х 944  Держатель PP

(4) Длина погружной части

о 500 500 мм

х 1000 1000 мм

о 1500 1500 мм

о 2000 2000 мм

о 2500 2500 мм

(5) Уплотнение

х 600 EPDM

601 FPM

(5) Типовые дополнения

х  000 нет

о 921 интегрированное устройство для очистки сенсора

х = серийно
о = опция

Ключ заказа

Пример заказа

                            

Изготовление по заказу 
Тип Краткое описание Арт.№

202821/24-733-0500-600/921     Фланец DN50, длина 500 мм, уплотнение EPDM, 
устройство для очистки

00543920

202821/24-733-1000-600/921 Фланец DN50, длина 1000 мм, уплотнение EPDM, 
устройство для очистки 

00543923

202821/24-733-2000-600/921 Фланец DN50, длина 2000 мм, уплотнение EPDM, 
устройство для очистки 

00543924

Принадлежности
Тип Краткое описание

Набор уплотнений EPDM Для исполнения из нержавеющей стали 1.4404/316L

Набор уплотнений FPM Для исполнения из нержавеющей стали 1.4404/316L


